

В Пензенской области, пострадавшей от засухи в 2018 г., уровень страхования посевов составляет не более трети от запланированного регионом показателя на текущий год. Об этом сообщил президент НСА Корней Биждов, комментируя представленные регионом данные к совещанию по вопросам агрострахования в Минсельхозе РФ. Всего в текущем году плановый расчетный показатель по страхованию посевов с господдержкой для Пензенской области был определен на уровне только 65,1 тыс. га, что составляет около 5% от площади сева сельхозпроизводителями в регионе. Но регион представил данные о страховании только 14,8 тыс. га. «Данные свидетельствуют, что страхование урожая находится в регионе в стартовом состоянии, – подчеркивает президент НСА Корней Биждов. – при этом в текущем году Пензенская область стала одним из 27 субъектов РФ, где был объявлен режим чрезвычайной ситуации в связи с потерями аграриев».

Режим ЧС был введен 26 сентября 2018 г. распоряжением губернатора Пензенской области на территории всего региона в связи с «значительным материальным ущербом, нанесенным сельхозпроизводителям и экономике области в результате гибели посевов сельскохозяйственных культур одновременно на площади более 100 га».

«По данным НСА, Пензенская область отличается разнообразным профилем рисков, – прокомментировал президент НСА Корней Биждов. – С момента введения закона о господдержке сельхозстрахования в 2012 г. компании НСА осуществляли выплаты по таким рискам, как связанные с засухой (атмосферная и почвенная засуха, суховеи) – на них пришлось 38% выплат по страхованию урожая, вымерзание озимых посевов – 19% выплат, заморозки – 16%, градобитие – 14%, переувлажнение почвы – 14%».

По данным НСА и Банка России с начала действия закона о господдержке агрострахования с 2012 г. аграрии Пензенской области получили по договорам страхования всех сельхозрисков страховые выплаты на сумму не менее 638 млн. руб.

«Хочу отметить, что 371 млн. руб. из этой суммы выплачено компаниями НСА только в 2018 году по убыткам, связанным с распространением опасных болезней в животноводстве, – говорит президент НСА. – Это показывает, что агростраховщики реально несут ответственность за крупные риски».

Источник: Википедия страхования, 30.11.2018